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1 - Mostre que: 

 

a) 3=ijijδδ  

b) kmjnknjmimnijk δδδδεε −=  

c) 6=ijkijkεε  

d) immksiks δεε 2=  

e) 6=knjmillmnijk δδδεε  

 

2 - Mostre que as seguintes expressões são válidas: 

 

a) BAABBA ×∇⋅−×∇⋅=× )(div  

b) 0)( =×∇ Adiv  

c) S A S S A A: = = = −0 onde eT T  

 

 

3 - Mostre que três vetores A, B, C são linearmente dependentes se 0=×⋅ CBA . 

 

 

4 - Mostre que as seguintes grandezas são invariantes sob uma transformação de 

coordenadas. 

a) Aii 

b) ipkjpijk Aεε  

 

 

 



5 - Considere o seguinte campo de deslocamentos de um corpo contínuo: 
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a) Determine os vetores C e c 

b) Determine os tensores de deformação de Green e de Cauchy. 

c) Determine os tensores de deformação de Lagrange e de Euler. 

 

6 - Considere um corpo plano. Determine os deslocamentos e as deformações após uma 

rotação de 90 graus. Considere os tensores de deformações infinitesimais e compare com 

os tensores de Green / Cauchy e de Lagrange / Euler . 

 

 
 

7 - Discuta qual a forma geométrica resultante dos seguintes campos de deslocamentos. 
 
a)  ijijij cC δ==   
b) 0== ijij eE  
c) ijijF λδ=  

d)  
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8 - O estado de tensão em um ponto P de um sólido é determinado pelo tensor das 

tensões σ. 
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Pede-se: 

a) Determinar o vetor tensão na face n = 2/3 e1 - 2/3 e2 + 1/3 e3 . Decomponha este vetor 

em suas componentes normal e cisalhante. 

b) Avaliar as tensões principais. 

c) Avaliar as máximas tensões cisalhantes. 

 

9 - Mostre que o tensor de tensão de Cauchy é simétrico. A partir dessa consideração, 
discute a simetria do primeiro e segundo tensores de Piola-Kirchhoff. 
 

 

10 - As tensões de Cauchy em um ponto valem,  
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sendo resultantes do seguinte movimento, 
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obtenha as componentes do primeiro e do segundo tensor de Piola-Kirchhoff. 
 


